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1. Introducción

Para el cumplimiento de las funciones que la Aduana tiene atribuidas es necesario conocer el País de Origen de las mercancías.

La determinación del país de origen no reviste complicación alguna si la mercancía ha sido obtenida enteramente en un sólo país.

Ahora bien, ¿qué sucede si en la fabricación de un producto han intervenido varios países hasta su completa elaboración o si se han utilizado en un país determinado una o varias materias de países diferentes?
En estos supuestos: ¿en qué criterios hay que basarse para la determinación del origen del producto?

Es evidente que se necesitan unas Normas que lleven al establecimiento de un país como el originario del producto, estas son las Normas de Origen.
2. Normas de Origen
Se pueden definir como el conjunto de reglas establecidas por un país o fijadas de mutuo acuerdo entre dos países (o grupo de países) que llevan a la determinación del país que debe ser considerado como el originario de la mercancía obtenida o elaborada.
Este conjunto de reglas puede enmarcarse en una serie de criterios básicos, criterios complementarios y consideraciones especiales que configuran de forma generalizada el sistema de las normas de origen existentes en la legislación aduanera comunitaria para la determinación del origen y que se presentan en el siguiente apartado.
3. Criterios de Determinación del país de origen de las mercancías

· Criterios Básicos

· Enteramente obtenidas

· Suficientemente elaboradas o transformación sustancial

· Transformación insuficiente

· Criterios Complementarios

· Tolerancia general (Transformación suficiente)

· Acumulación

· Excepción a las Normas de Origen

· Principio de Territorialidad - Transporte Directo - Tolerancia Extraterritorial

· Prohibición de exención o devolución de derechos

· Consideraciones Especiales

· Piezas de recambio / accesorios, piezas de repuesto y herramientas

· Unidad de calificación

· Surtidos

· Elementos neutros

4. Fines de la Determinación del Origen

Desde el punto de vista aduanero que se estudia, la utilidad en la asignación del país de origen se centra fundamentalmente en las siguientes actuaciones:

· La aplicación del arancel aduanero de las Comunidades Europeas.

· La aplicación de medidas distintas de las arancelarias establecidas por disposiciones comunitarias específicas en el marco de los intercambios de mercancías.

· Pruebas de origen.

5. Definiciones previas
Antes de abordar las normas de origen es conveniente introducir una serie de definiciones sobre conceptos en base a los cuales van a girar los criterios de determinación del origen, así se entenderá por:

MATERIA: todo ingrediente, materia prima, componente o pieza, etc..., utilizado en la fabricación del producto.

PRODUCTO: el producto fabricado incluso cuando esté prevista su utilización posterior en otra operación de fabricación.

MERCANCIAS: tanto las materias como los productos.

FABRICACION: todo tipo de elaboración o transformación, incluido el montaje o las operaciones concretas;

CAPITULOS Y PARTIDAS: Los capítulos y las partidas (de cuatro cifras) utilizadas en la nomenclatura que constituye el Sistema armonizado de designación y codificación de mercancías.

ENVIO: Los productos que se envían bien al mismo tiempo de un exportador a un destinatario o al amparo de un documento único de transporte que cubra su envío del exportador al destinatario o, en ausencia de dicho documento, al amparo de una factura única.

6. Criterios básicos

· 6 Criterios básicos

6.1. Productos enteramente obtenidos
6.2. Transformación sustancial / Productos suficientemente transformados
6.3. Transformaciones insuficientes
6.1. Productos enteramente obtenidos
Abarca aquellos productos que se han obtenido o elaborado en un sólo país, sin intervención de materias de cualquier otro país

1. los productos minerales extraídos de su suelo o del fondo de sus mares u océanos.

2. los productos del reino vegetal recolectados en ellos.

3. los animales vivos nacidos y criados en ellos.

4. los productos procedentes de animales vivos criados en ellos.

5. los productos de la caza o de la pesca practicadas en ellos.

6. los productos de la pesca marítima y otros productos extraídos del mar fuera de sus aguas territoriales por sus buques.

7. los productos elaborados en sus buques factoría a partir, exclusivamente, de los productos mencionados en el apartado 6).

8. los artículos usados recogidos en ellos, aptos únicamente para la recuperación de las materias primas.

9. los desperdicios y desechos procedentes de operaciones de manufactura realizadas en ellos.

10. los productos extraídos del suelo o del subsuelo marino situados fuera de sus aguas territoriales, siempre que con fines de explotación, ejerzan derechos exclusivos sobre dicho suelo o subsuelo.

11. las mercancías obtenidas en ellos a partir exclusivamente de los productos mencionados en los apartados 1) a 10).

6.2 Transformación sustancial / Productos suficientemente transformados.

Cuando un producto es obtenido enteramente en un país, el país de origen de tal producto es sin lugar a dudas ese país. Sin embargo, los cambios tecnológicos y la globalización de la producción han llevado a una mayor especialización dentro de los procesos de fabricación y a un aumento  en la separación geográfica de las diferentes fases de producción.

La determinación del origen de tales mercancías no resulta, pues, ciertamente evidente. La principal premisa que marca la determinación del origen es que el país de origen sea el del país donde se ha operado la última transformación sustancial .o en un concepto comparable dentro de este contexto, donde el producto obtenido haya sido suficientemente transformado o elaborado.

6.3 Transformaciones insuficientes

Son excepciones al criterio de transformación sustancial, se trata de una serie de operaciones que no contribuyen en nada a dar al producto sus características o propiedades esenciales.

1. Manipulaciones necesarias para asegurar la conservación de las mercancías durante su transporte o su almacenaje.

2. Manipulaciones destinadas a mejorar la presentación o calidad comercial de los productos o acondicionarlos para el transporte, tales como la división o agrupamiento de bultos, el acondicionamiento y la clasificación de las mercancías, el cambio de embalaje.

3. Simples operaciones de ensamblaje.

4. Mezclas de mercancías de orígenes diversos, en tanto que las características del producto obtenido no sean esencialmente diferentes de las características de las mercancías que han sido mezcladas.

7. Clasificación
7.1 Esquema del Origen: países -certificación

En él se recogen los países, grupo de países o territorios con los que la Comunidad europea tiene suscritos acuerdos u otorgados regímenes preferenciales según la clasificación expuesta, así mismo se indica el tipo de certificado de origen que le corresponde. 
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7.2 Normas de origen no preferencial

Se entiende por Normas de origen No Preferencial: las leyes, reglamentos, disposiciones administrativas aplicadas para determinar el país de origen de los productos, siempre que tales normas de origen no estén relacionadas con regímenes de comercio contractuales o autónomos conducentes al otorgamiento de preferencias arancelarias

7.3 Normas de origen preferencial

Se entenderá por normas de origen preferencial las leyes, reglamentos y decisiones administrativas de aplicación general aplicadas por un Miembro para determinar si a un producto le corresponde recibir el trato preferencial previsto en virtud de regímenes de comercio contractuales o autónomos conducentes al otorgamiento de preferencias arancelarias

8. Información vinculante en materia de Origen

8.1 Antecedentes

"las autoridades competentes adoptarán las medidas adecuadas para que cualquier persona interesada pueda informarse, sin dificultad, de las reglas de origen,

8.3 Características
Este sistema de información presenta las siguientes características:

- Únicamente se facilitará información vinculante en materia de origen por parte de las autoridades aduaneras competentes a petición escrita del interesado, sea éste un importador, un exportador o cualquier persona que tenga motivos justificados para ello.
-La información vinculante de origen es de aplicación tanto para el origen no preferencial, como para el origen preferencial de las mercancías.
- En el plazo máximo de 150 días contados a partir de la presentación de la solicitud
- El periodo de validez es de tres años
- La notificación se efectuará mediante un formulario cuyo modelo (IVO)
DOCUMENTACIÓN

CERTIFICADO CIRCULACIÓN EUR.1

Es un documento justificativo del origen preferencial otorgado por la Comunidad Europea con aquellos países con los cuales mantiene un Acuerdo Preferencial.

El certificado constituye el título justificativo para la aplicación del régimen arancelario preferencial.
Este documento es utilizado en el comercio con países Mediterráneos, del Este, EFTA, países ACP (África, Caribe y Pacífico), así como para las mercancías originarias de países y territorios de ultramar (PTUM). Y más recientemente para países con los que la Unión Europea ha suscrito Acuerdos Bilaterales Preferenciales (Sudáfrica, México y Chile).

Para que una mercancía pueda beneficiarse del régimen arancelario Preferencial a su exportación a la Comunidad, tiene que presentar el correspondiente certificado de circulación que acredite su origen, según lo dispuesto por cada acuerdo preferencial.

El documento debe estar validado por la Aduana de salida y se presentan conjuntamente con el DUA (Documento Unificado Aduanero) de exportación.
Emitido por el exportador (agente de aduanas).
CERTIFICADO CIRCULACIÓN EUR.2

A diferencia del EUR 1, el EUR 2 se emite cuando el valor de la factura no supera los 215 euros en pequeños envíos o 600 euros en productos contenidos en el equipaje personal de viajeros.
EL EUR. 2 no necesita de la validación de la Aduana de salida, siendo firmado por el exportador o su representante (Agente de Aduanas o Transitario)

CERTIFICADO CIRCULACIÓN ATR.1

Es el documento que se utiliza en el comercio recíproco con Turquía y constituye el título justificativo para la aplicación del régimen arancelario preferencial con ese país.

EL ATR 1 debe estar validado por la Aduana de salida y se presentan conjuntamente con el DUA (Documento Unificado Aduanero) de exportación.
Emisores Competentes:
El exportador (agente de aduanas).

CERTIFICADO CIRCULACIÓN ATR.3

EL ATR 3: igual que el anterior pero cuando el valor de la factura no supera los 215 euros.

EL ATR 3 no necesita de la validación de la Aduana de salida, siendo firmado por el exportador o su representante (Agente de Aduanas o Transitario).
CERTIFICADO ORIGEN FORM A

Este certificado permite importar en la Comunidad Europea los productos originarios de los países del Sistema de Preferencias Generalizadas (SPG), siempre que hayan sido transportadas directamente a la Comunidad Europea.

Este certificado debe ser expedido por las autoridades aduaneras o bien gubernamentales del país de exportación.
Este certificado válido como justificante, a efectos de obtener las preferencias arancelarias, se expedirá una vez realizada la exportación y se pondrá a disposición del exportador.
Éste deberá presentarse a las autoridades aduaneras del Estado miembro de importación en que se presenten los productos, en un plazo máximo de diez meses contados a partir de la fecha de expedición, por parte de la autoridad gubernativa competente del país de exportación.

Emisores Competentes:
El certificado será expedido por autoridad gubernativa competente u organismo autorizado (cámaras de comercio, aduanas, consulados...). Dependerá en cada caso del país donde se emita.

CERTIFICADO DE ORIGEN

El certificado de origen, así como el EUR, el FORM A y otros documentos de origen, sirve para acreditar frente a la autoridad aduanera de importación que la mercancía que en él se detalla se ha fabricado o producido en el país que se indica como origen.

La acreditación del origen resulta imprescindible para determinar el arancel aplicable a la importación y los regímenes preferenciales derivados de acuerdos entre ambos países.

El procedimiento normal es que el certificado de origen sea expedido en el momento de la exportación.

Emisores Competentes:
El certificado de origen es expedido por las Cámaras de Comercio.
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