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CAPITULO I - Introducción General

El Arancel de Aduanas es uno de los instrumentos básicos en la regulación del comercio internacional, no solo por su carácter recaudatorio (que lo tiene), sino, como herramienta de aplicación de la política comercial de una zona económica como la Unión Europea.

Cuando la una nomenclatura que describe un producto, le añadimos los derechos de importación que pagarían esas mercancías cuando vengan de un país no comunitario, se dice que tenemos un ARANCEL DE ADUANAS. 
En este bloque se parte de una mercancía a la cual ya le hemos asignado un código arancelario y ahora necesitamos conocer cuanto pagaría en la Aduana por los diferentes impuestos

Los derechos aduaneros de importación forman parte de los ingresos de la Unión Europea. Se recaudan por España y son remitidos a la Unión Europea
CAPITULO II – Tipos de derechos
1. Introducción

Cualquier impuesto está determinado por la formula simple de:

Base imponible * tipo aplicable = cuota a pagar.

En aduanas la Base imponible se corresponde con el Valor en Aduana de la mercancía y el tipo impositivo aplicable es el arancel que le corresponde a una mercancía concreta y con un origen determinado.

Los derechos de aduanas se determinan sobre la premisa de aplicar un tipo concreto a cada clase de producto, lo que confiere una especial relevancia a la clasificación de las mercancías, porque según la partida arancelaria determinada según la clasificación, le corresponderá un tipo impositivo u otro.

En aduanas hay varias posibilidades de tipos impositivos aplicables, los más relevantes son:

· AD-VALOREM
· ESPECÍFICOS
· MIXTOS
· COMPUESTOS
  -  MÁXIMOS
  -  MÍNIMOS
  -  MÁXIMOS Y MÍNIMOS
2. AD-Valorem

Los derechos AD-VALOREM, consisten en un porcentaje sobre el valor de la mercancía. Es la forma de tipo impositivo más común. En este caso la Base Imponible viene constituida por el valor en aduana. No se tiene en cuenta las unidades de peso o medida.

Por ejemplo:
La partida 8703.32.19.00 (automóviles) tiene un arancel del 10 %. 
Para una mercancía con un valor de 1.500 € el derecho de arancel seria:

1.500 * 10 % = 150 €
3. Específicos

Derechos ESPECÍFICOS, en este caso el tipo se aplica sobre una unidad de cuenta relacionada directamente con la cantidad de producto que se importa, como por ejemplo el peso neto, el numero de unidades, etc., en algunas ocasiones también se utiliza un proceso técnico sobre determinados contenidos del producto como por ejemplo el contenido de alcohol puro, peso neto de materia seca, etc.
Un ejemplo sería:
La partida 0407.00.19.00 (huevos para incubar), tiene un arancel de 35 € por cada 1000 unidades.

Para una importación de 15.000 huevos el derecho de arancel seria:

15 * 35 € = 525 €
4. Mixtos

Los derechos MIXTOS, están formados por un derecho Ad-valoren mas un derecho especifico. En estos casos el derecho final aplicable es la suma de los dos derechos tomados de forma individual.

Un ejemplo seria:
Partida 1702.50.00.00 (fructosa químicamente pura), tiene un arancel del 16 % mas 50,7 € por hectokilogramo neto de materia seca.

Para una importación de 500 Kg. de materia seca de fructosa pura con un valor de 2.000 € el derecho de arancel seria:
2.000 * 16 % = 320 €

5* 50,7 = 253,5 €
Importe total a pagar 320 € + 253,5 € = 573,5 €
5. Compuestos

Se establecen dos o más tipos impositivos pero únicamente se aplica uno de ellos. También podemos encontrarnos que cada tipo impositivo este formando por derechos MIXTOS.
5.1. Máximos
5.2. Mínimos 
5.3. Máximos y Mínimos 
5.1. Máximos
Derechos MÁXIMOS. Consiste en establecer conjuntamente con cualquiera de los anteriores tipos de derechos (generalmente con un derecho ad-valorem), un límite máximo de la cantidad a pagar. Funciona cuando el importe calculado con el derecho normal, es superior al calculado aplicando el máximo. En la práctica supone un tope a la progresividad de los derechos ad-valorem.
Un ejemplo sería:
Partida 5701.10.90.00 (alfombras de lana) tiene un arancel del 8 % con un máximo de 2,8 € por metro cuadrado.

Para una importación de una alfombra de 50 metros cuadrados y un valor de 5.000 €, el derecho de arancel seria:

5.000 * 8 % = 400 €, este sería el arancel normal.

El cálculo del máximo sería: 50 metros cuadrados * 2,8 € = 140 €
En este caso se aplicaría como derechos de importación los 140 € calculados aplicando el máximo, porque la cantidad obtenida aplicando el derecho normal es superior a la calculada aplicando el máximo.
5.2. Mínimos
Derechos MÍNIMOS. Seria el contrario al máximo y consiste en establecer conjuntamente con cualquiera de los anteriores tipos de derechos (igual que lo señalado para el máximo, generalmente los mínimos se aplican conjuntamente con un derecho ad-valorem), un límite inferior que garantiza una cantidad a pagar. Funciona cuando el importe calculado con el derecho normal, es inferior al calculado aplicando el mínimo.

Un ejemplo sería:
Partida 7016.90.70 de la NC (artículos de vidrio) tiene un arancel del 3 % con un mínimo de 1,2 € por kilogramo bruto.

Para una importación de un valor de 4.000 € y 150 kilogramos de peso bruto el derecho de arancel seria:

4.000 * 3 % = 120 € este sería el arancel normal.
El cálculo del derecho mínimo seria 150 kilogramos brutos * 1,2 € = 180 €
En este caso se aplicaría como derechos de importación los 180 € calculados con el mínimo, porque funciona como un límite mínimo a pagar.

5.3. Máximos y Mínimos
Hay ocasiones donde los máximos y mínimos funcionan de manera simultánea. Su aplicación es la misma que la explicada anteriormente, pero actuando de manera conjunta. A estos derechos también se le denominan COMPUESTOS.

Un ejemplo seria:
Partida 9111.20.00 de la NC (cajas para relojes de pulsera) tiene un arancel de 0,5 € por unidad con un mínimo del 2,7 % y un máximo de 4,6 %. Hay que señalar que en este ejemplo el derecho normal es un especifico y el máximo y mínimo están basados en dos derechos ad-valorem. En este caso vamos a ver una importación con valor de 20.000 € para 1.000 unidades (caso a), 1.500 unidades (caso b) y 2.000 unidades (caso c), el derecho de arancel seria:

a) Derecho normal 1.000 unidades * 0,5 € /unidad = 500 €
Máximo 20.000 € * 4,6 % = 920 €
Mínimo 20.000 € * 2,7 % = 540 €
En este caso se aplica el mínimo de 540 €, porque el derecho normal está por debajo del mínimo.
b) Derecho normal 1.500 unidades * 0,5 € /unidad = 750 €
Máximo 20.000 € * 4,6 % = 920 €
Mínimo 20.000 € * 2,7 % = 540 €
En este caso se aplica el derecho normal de 750€, porque está por encima del mínimo y por debajo del máximo.

c) Derecho normal 2.000 unidades * 0,5 € /unidad = 1000 €
Máximo 20.000 € * 4,6 % = 920 €
Mínimo 20.000 € * 2,7 % = 540 €
En este caso se aplica el máximo de 920 € porque el derecho normal está por encima del máximo.

CAPITULO III – Reducciones arancelarias

1. Introducción

Los derechos de importación o derechos de aduanas de normal aplicación aplicables para el año 2010, son los recogidos en el Reglamento (CE) 948/2009 (L-287 de 31-10-2009). Estos derechos son los que se aplican a terceros países y en todos los casos en que no hay posibilidad de aplicar una reducción arancelaria de los mismos.

Ahora bien, sobre los derechos de normal aplicación, hay una serie de medidas que permiten reducir el derecho aplicable normal o incluso reducirlo a la exención total. En la práctica hacen que los derechos normales solo se apliquen en un número reducido de ocasiones y para unos determinados países.

Todas estas reducciones o minoraciones, conociéndolas, pueden suponer el obtener un margen de beneficio muy importante en la cuantificación de los gastos vinculados con los derechos de importación.

En todos estos casos estamos sustituyendo el derecho normal aplicable a terceros países por otros derechos inferiores y casi siempre se tienen que cumplir una serie de condiciones para poder beneficiarse de ellos.

Las reducciones arancelarias más importantes son:

· CONTINGENTES ARANCELARIOS
· SUSPENSIONES ARANCELARIAS
· FRANQUICIAS
· SISTEMA DE PREFERENCIAS GENERALIZADAS? SPG
· ACUERDOS PREFERENCIALES

2. Contingentes arancelarios


2.1. Consideraciones generales

Consisten en permitir la importación de una cantidad determinada de una mercancía originaria de uno o varios países, por un periodo específico de tiempo con un derecho de arancel nulo o inferior al establecido con carácter general.

La fijación de la cantidad puede estar expresada en valor en € o en cualquier otra unidad de cuenta. Lo más frecuente es que estén cuantificados en peso neto.

El periodo de tiempo de vigencia de los contingentes suele ser por año natural, pero pueden fijarse en otros periodos.

Todos los contingentes se publican en el Diario Oficial de Comunidad.

Una vez superadas las cantidades o el periodo de vigencia, se pueden seguir haciendo importaciones pero pagando el derecho normal de arancel. No es preciso ningún otro trámite o reglamento que restablezca el derecho normal.
Ojo, no hay que confundir estos contingentes arancelarios con los denominados contingentes cuantitativos, cuya finalidad es permitir importar o exportar únicamente una determinada cantidad de producto, sin ningún tipo de reducción arancelaria. Fuera de los límites de esas cantidades no se permite la importación o exportación. Estamos hablando de una restricción cuantitativa dentro del Régimen Comercial y se documentan mediante las correspondientes licencias de importación o de exportación.
A cada uno de los contingentes se le asigna un número de orden compuesto de 6 cifras. Todos los contingentes empiezan por 09.XXXX
Hay ocasiones en que la concesión del contingente está condicionada al cumplimiento de un determinado uso o destino especial de la mercancía.
4. Franquicias

4.1. Consideraciones generales

Las franquicias son unas exenciones de los derechos de importación o exportación, para unas determinadas mercancías que normalmente estarían sujetas a derechos de arancel. No hay que confundir con las franquicias fiscales se conceden a los impuestos que gravan los impuestos especiales.

La diferencia entre las franquicias y los contingentes o las suspensiones reside en el carácter temporal que tienen las suspensiones y los contingentes mientras que las franquicias tienen carácter definitivo.
5. Sistemas de Preferencias Generalizadas SPG


5.1. Consideraciones generales

La Unión Europea tiene establecido el Sistema de Preferencias Generalizadas - SPG, que ofrece aranceles más bajos en las importaciones de un gran número de productos y países y territorios en desarrollo. Este sistema se concede sin contrapartidas de los países beneficiados.

6. Acuerdos Preferenciales

La Unión Europea ha suscrito una serie de acuerdos bilaterales o multilaterales preferenciales con algunos países. En algunos casos estos acuerdos suponen una serie de reducciones de los derechos de importación de manera reciproca, que implican concesiones por ambas partes y en otras ocasiones son reducciones unilaterales que concede únicamente la Unión Europea.
En la actualidad hay acuerdos de libre comercio con el Espacio Económico Europeo (EEE) que lo integran la Unión Europea, Islandia, Noruega y Liechenstein.
CAPITULO IV - RECARGOS ARANCELARIOS

1. Introducción

Son derechos arancelarios de importación que hay que SUMAR a los derechos normales de importación.

En general son derechos establecidos para periodos concretos, por lo que se aconseja informarse bien sobre los periodos de su vigencia. Hay que tenerlos muy en cuenta, porque suelen ser elevados.

Los más importantes actualmente son:
· DERECHOS ANTIDUMPING.
· DERECHOS COMPENSATORIOS O ANTISUBVENCIÓN.
· DERECHOS ADICIONALES PARA EL AZÚCAR.
· DERECHOS ADICIONALES PARA LA CARNE DE AVE.
· OTROS DERECHOS ADICIONALES.

2. Derechos antidumping y compensatorios o antisubvención

2.1. Consideraciones generales
Son recargos que se fijan por la UE después de un expediente y cuando se demuestra que las mercancías importadas tienen un precio inferior al normal. Podrían considerarse que son una forma de corregir los efectos perjudiciales que tendrían las importaciones de mercancías a un coste inferior al de mercado.

Cuando el precio inferior es como consecuencia de haberse beneficiado de subvenciones por parte del país exportador se denominan derechos compensatorios o antisubvención.

Los derechos antidumping son uno de los instrumentos de política Comercial contra las prácticas comerciales injustas.

Pueden afectar a cualquier producto del Arancel y recaer sobre cualquier país tercero.

Los derechos antidumping pueden ser provisionales o definitivos. Los derechos antidumping provisionales no se ingresan, únicamente se garantizan.

2.6. Consulta de bases de datos relacionadas con los derechos antidumping

La relación actual de derechos antidumping y antisubvención se pueden consultar en la siguiente dirección de la página del Ministerio de Comercio:

http://www.comercio.es/comercio/bienvenido/Comercio+Exterior/Politica+Comercial/Medidas+de+defensa+comercial/pagBusquedademedidasdeDefensaComercial.htm 
Si desea consultar si un producto determinado tiene algún derecho antidumping, pueden acceder a la Consulta del Arancel Integrado TARIC en la Agencia Tributaria en la siguiente página (se recuerda que para acceder a esta página es necesario un certificado digital). En esta base de datos hay que destacar que permite consultas con cualquier fecha de referencia, anterior o posterior a la actual, además permite conocer todos los datos de los derechos vinculados con el código de partida seleccionado y el ultimo beneficio es que se trata de la base de datos oficial y es con esa información con la que nos van a realizar las liquidaciones en las aduanas. La dirección es la siguiente:

https://www3.aeat.es/ADUA/internet/aduanaie.html 
EJEMPLOS

1.-Importación de 20.000 Kg. de Cianoguanidina, clasificados en la partida TARIC 2926.20.00.00, con origen de China, con un valor CIF en aduana de 26.300 €. Para este producto hay un Arancel Aduanero Común del 6,5 % y un derecho antidumping definitivo del 49,1 % según el Reglamento 1331/2007. No hay códigos adicionales establecidos, lo cual significa que el antidumping es aplicable por igual a todas las empresas chinas.

La liquidación sería:
Por el concepto de arancel; 26.300 * 6,5 % = 1.709,5 €

Por el concepto de antidumping; 26.300 * 49,1 % = 12.913,3 €

Total a pagar 1.709,5 + 12.913,3 = 14.622,8 €

Coste del producto SIN el dumping

(26.300 + 1.709,5) / 20.000 Kg. = 1,400 € / Kg.
Coste del producto CON el dumping

(26.300 + 1.709,5 + 12.913,3) / 20.000 Kg. = 2,046 € / Kg.
2.-Importación de 20.500 Kg. de Persulfatos, clasificados en la partida TARIC 2833.40.00.00, con origen de Estados Unidos, con un valor CIF en aduana de 11.300 €. Para este producto hay un Arancel Aduanero Común del 5,5 % y un derecho antidumping definitivo de:
Código Adicional A818 un derecho del 10,6 % + una factura con compromiso, para la empresa DuPont.

Código Adicional A819, tiene un derecho del 39 %, para la empresa FMC.

Código Adicional A999, tiene un derecho del 39 %, para las demás empresas de Estados Unidos.
Establecidos según el Reglamento 1184/2007.
La liquidación suponiendo que es la empresa FMC y por lo tanto correspondiéndole el código adicional A819 sería:

Por el concepto de arancel; 11.300 * 5,5 % = 621,5 €

Por el concepto de antidumping; 11.300 * 39 % = 4.407 €

Total a pagar 621,5 + 4.407 = 5.028,5 €

Coste del producto SIN el dumping

(11.300 + 621,5) / 20.500 Kg. = 0,58 € / Kg.

Coste del producto CON el dumping

(11.300 + 621,5 + 4.407) / 20.500 Kg. = 0,79 € / Kg.
3.-Importación de 620 compresores de embolo con un peso neto, clasificados en la partida TARIC 8414.40.10.10, con origen de China y con un valor CIF en aduana de 20.000 €.

Además conocemos que el Arancel Aduanero Común para terceros países es del 2,2 % y que la empresa fabricante de los émbolos tiene establecido un derecho antidumping definitivo con el código adicional A860 del 77,6 %, establecido por el Reglamento CE 261-2008.

La liquidación correspondiéndole el código adicional A860, sería:

Por el concepto de arancel; 20.000 * 2,2 % = 440 €

Por el concepto de antidumping; 20.440 * 77,6 % = 15.861,44 €

Total a pagar 440 + 15.861,44 = 16.301,44 €
CAPITULO V – Restituciones a la exportación
1. Consideraciones generales
Las Restituciones a la Exportación constituyen un pago, como consecuencia de la exportación de determinados productos agrícolas, por un importe que cubra las diferencias entre los precios del mercado interior comunitario (precios más altos) y el precio del mercado mundial (precios más bajos), a los exportadores de países comunitarios que lo soliciten.
Forman parte del régimen de control de precios establecidos por las organizaciones comunes de mercados agrícolas y en la práctica son un aliciente importante para fomentar las exportaciones.
Las cantidades se fijan en Euros, son las mismas en toda la Unión Europea y los importes se publican periódicamente en el Diario Oficial de la Unión Europea. 

10. Direcciones de Organismos Relacionados con este Tema
Secretaría de Estado de Comercio y Turismo.
(http://www.comercio.es/NR/exeres/FEA8117E-5ED3-4C71-9F25-CA75AAC4F036,frameless.htm).
Paseo de la Castellana, 162. 28046 Madrid. Tfno.: 91 3493780

Fondo Español de Garantía Agraria (FEGA).
(http://www.fega.es/fgpweb/fgp_muestra_pagina.fgp_contenido_pagina?pcodpag=257&pcodlan=ESP)
Beneficencia, 8. 28004 Madrid. Tfno.: 91 3476500

EJEMPLOS
1.-Una exportación definitiva a Egipto (EG) de 17.000 kilogramos netos de carne de bovino de calidad superior.

El código de la Nomenclatura Combinada es 0201.10.00 y el código adicional que le corresponde de restitución en este caso declarado es el 9.130 que se corresponde con la carne de bovino pesados machos, de la parte anterior de la canal o media canal que incluya todos los huesos. En la casilla 37.2 del DUA habría que declarar el código correspondiente que en este caso sería el E51. El importe de la restitución para una fecha concreta (en el ejemplo el 21-12-2009) es de 48,8 € / Quintal neto.

Con estos datos el importe de la restitución seria: 170 * 48,8 = 8.296 €

2.-Una exportación definitiva a Australia (AU) de 25.000 kilos de embutidos y productos similares.
El código de la Nomenclatura Combinada es 1601.00.91 y el código adicional que le corresponde de restitución en este caso declarado es el 9.120 si no contienen carne ni despojos de aves de corral. En la casilla 37.2 del DUA habría que declarar el código correspondiente que en este caso sería el E51. El importe de la restitución para una fecha concreta (en el ejemplo el 21-12-2009) es de 19,50 € / Quintal neto.

Con estos datos la restitución sería: 250 * 19,50 = 4.875 €

3.-Una exportación definitiva a Libia de 400.000 huevos de gallina para incubar.

El código de la Nomenclatura Combinada es 0407.00.19 y el código adicional que le corresponde de restitución en este caso declarado es el 9.000 que se corresponde con los demás huevos distintos de pata o gansa. En la casilla 37.2 del DUA habría que declarar el código correspondiente que en este caso sería el E52. El importe de la restitución para una fecha concreta (en el ejemplo el 21-12-2009) es 0,20 € / CE (cien huevos).

Con estos datos la restitución sería: 4.000 * 0,20 = 800 €

CAPITULO VI - CANARIAS, CEUTA Y MELILLA

En la Unión Europea, el territorio fiscal y el aduanero no son coincidentes. En el caso particular de España, tenemos que Canarias, Ceuta y Melilla no forma parte del territorio de aplicación del IVA y además Ceuta y Melilla tampoco forman parte del territorio aduanero comunitario. 
Estas características, unidas a que históricamente estos territorios han disfrutado de un régimen económico fiscal peculiar, fundamentado en la escasez de sus recursos naturales, distancia y singularidad de sus ubicaciones, hacen que tengan unas características especiales que vamos a tratar de señalar en este capítulo.
Que quede claro que Ceuta y Melilla si forman parte de la Unión Europea, pero están excluidas del territorio Aduanero, del territorio de aplicación del IVA y de los II.EE. En el caso de Canarias únicamente está excluida de la aplicación del IVA y parcialmente de los II.EE.

1.5 Impuesto general indirecto Canario (IGIC)
Es un impuesto general indirecto, que recae sobre las ventas, exigible en las entregas de bienes y prestaciones de servicios y en las importaciones. Es un impuesto con una estructura y funcionamiento similar al IVA. Entro en vigor el 1 de enero de 1993.

Los tipos impositivos existentes son: tipo cero, reducido el 2%, general el 5%, incrementado el 9 y 13 %. En el caso del tabaco se aplica un tipo excepcional comprendido entre el 20 y el 35 %. 

1.6. Arbitrio sobre las importaciones y entregas de mercancías en Canarias (AIEM)
Por medio de la Ley 24/2001 de 27 de diciembre de Medidas Fiscales, Administrativas y de Orden Social, en su artículo 11, suprime el Arbitrio sobre la Producción e Importación en las Islas Canarias (APIC) y lo sustituye por un nuevo Arbitrio sobre las Importaciones y Entregas de Mercancías en Canarias (AIEM).

Hay que señalar que tanto el IGIC como el AIEM son tributos gestionados por la Comunidad Autónoma de Canarias.
1.7 Resumen
Podríamos decir que actualmente en lo referente a las importaciones en Canarias, están en vigor las siguientes figuras impositivas:
1. Se aplica la Tarifa Exterior Común, con las peculiaridades de las ayudas del REA, suspensiones del MEA y contingentes para la pesca. La gestión corresponde a la Agencia Tributaria en colaboración con la Comunidad Autónoma de Canarias, programa VEXCAM.

2. Se aplica el Impuesto General Indirecto Canario (IGIC) equivalente al IVA. Los tipos existentes son 0, reducido del 2 %, general del 5%, incrementado del 9 % y 13 % y para el tabaco se aplica entre el 20 % y el 35 %.

3. También se aplica el Arbitrio sobre las Importaciones y Entregas de Mercancías en Canarias (AIEM).

4. En lo que se refiere a los Impuestos Especiales:

1. Se aplica el Impuesto Especial sobre la Cerveza con los mismos tipos que el resto del territorio nacional.

2. Los Impuestos Especiales del Alcohol y Productos Intermedios con tipos inferiores,

3. También se aplica el Impuesto Especial sobre la Electricidad con los mismos tipos y

4. El Impuesto Especial sobre determinados medios de transporte (Impuesto de Matriculación), también a tipos inferiores.

EJEMPLO

La Agencia de Aduanas La Serena, va a importar 2.450 Kg. cajas de 6 botellas cada una de ron, de una capacidad por botella de 0,70 litros y una graduación alcohólica del 40 %.

El origen del ron es Venezuela (VE) y está clasificado en la partida TARIC 2208.40.39.00.
Sabemos también que esta partida tiene los derechos de aduana de 0,6 € por el contenido de alcohol puro + 3,2 € por Hectolitros.
El valor CIF en aduana según factura es de 52.000 € y el IVA es el 16 %.

Como seria la liquidación si la mercancía se importa en Palma de Mallorca o se importa en Las Palmas de Gran Canarias, sabiendo que el Arbitrio sobre las importaciones está fijado en el 15 % y que el Impuesto General Indirecto Canario está fijado en el 13 %.

Los tipos de los impuestos especiales son de 830,25 € por HL para la Península y Baleares y de 649,66 para Canarias.

Antes de efectuar las operaciones de la liquidación hay que determinar los valores de todas las unidades que vamos a necesitar:

2.450 * 6 = 14.700 botellas * 0,7 = 10.290 litros = 102,9 Hectolitros (HL)

10.290 litros * 40 % = 4.116 litros de alcohol puro
· La liquidación en Palma de Mallorca, sería la siguiente:
Arancel 4.116 * 0,6 = 2.469,60 €
102,9 * 3,2 = 329,28 €
2.469,60 + 329,28 = 2.798,88  €
Impuestos Especiales =  41,16 * 830,25 = 34.173,09 €

IVA (52.000 + 2.798,88 + 34.173,09) * 16% = 14.235,52 €

Total a pagar 2.798,88 € + 34.173,09  € + 14.235,52 = 51.207,49 €

Coste inicial del Ron 52.000 / 14.700 = 3,54 € por botella

Repercusión  51.207,49 / 14.700 = 3,49 € por botella

Total por botella  = 7,03 €
· La liquidación en Las Palmas de Gran Canarias, sería la siguiente:
Impuestos Estatales:

Arancel = 4.116 * 0,6 = 2.469,60 €
102,9 * 3,2 = 329,28 €
2.469,60 + 329,28 = 2.798,88  €
Impuestos Especiales =  41,16 * 649,66 = 26.740 €

Total a pagar = 2.798,88  + 26.740 = 29.538,88 €
Impuestos de la Comunidad Autónoma:

AIEM = 52.000 * 15 % = 7.800 €

IGIC (52.000 + 7.800 + 26.740) * 13 % = 11.250,20 €

Total a pagar 7.800 € + 11.250,20 = 19.050,20 €

Total general a pagar = 29.538,88 + 19.050,20 = 48.589,08 €

Coste inicial del Ron 52.000 / 14.700 = 3,54 € por botella

Repercusión  48.589,08 / 14.700 = 3,31 € por botella

Total por botella  = 6,85 €
2.1. Consideraciones generales – Introducción
Las entradas y salidas de mercancías desde Ceuta y Melilla también tienen la consideración de importaciones o exportaciones aunque sean envíos dirigidos al resto del territorio nacional. Obviamente, en sentido contrario pasa lo mismo, los envíos entre la Península, Baleares y Canarias hacia Ceuta y Melilla también tiene la consideración de Importaciones y Exportaciones. Tendrían esta misma consideración los envíos entre los propios territorios de Ceuta con Melilla y viceversa.
2.2 Arancel

Los envíos entre Ceuta y Melilla y el resto de los territorios de la Unión Aduanera, y principalmente entre la Península, Baleares y Canarias, hay que considerarlos como si fueran envíos de terceros países y por lo tanto tendrían que pagar el arancel exterior común. Para subsanar este efecto negativo, Ceuta y Melilla gozan de unos derechos Preferenciales con la Unión Europea, respecto a los productos originarios, con unas reducciones totales de los derechos arancelarios a la importación, basados en el Acta de Adhesión (L-302 de 15-11-1985) y el Reglamento CE 1140/2004 (L-222 de 23-6-2004).

En Ceuta y Melilla no se aplica ningún arancel a la importación de productos procedentes de la Unión Europea ni de terceros países.
2.3 Impuestos especiales

En lo que respecta a los Impuestos Especiales solo es aplicable el impuesto sobre la Electricidad, que tiene un ámbito de aplicación de todo el territorio nacional. En este caso no hay ninguna diferencia en la regulación de este impuesto entre Ceuta y Melilla y el resto del territorio nacional.
2.5 IVA

En Ceuta y Melilla tampoco es aplicable el Impuesto sobre el Valor Añadido.
2.6 Impuesto sobre la producción, los servicios y la importación (IPSI)
En la importación el hecho imponible los constituye la entrada de bienes muebles corporales el ámbito territorial de las Ciudades de Ceuta y Melilla.

El impuesto se devenga en el momento de la admisión de la declaración para el despacho de importación, es decir la admisión del DUA. En el caso de importación de vehículos, embarcaciones o aeronaves, el devengo se producirá en el momento de su matriculación.

Los tipos impositivos oscilan entre el 0,5 y el 10 %. El tipo más común es el 10 %. Se aplican siguiendo la estructura de la Nomenclatura Combinada, vigente en el resto del territorio nacional y aprobado por la Unión Europea.
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